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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 13963 grupy posłów z 28 listopada 2025 roku w sprawie 
drastycznego podwyższenia opłat abonamentowych dla katolickich rozgłośni lokalnych 
korzystających z usług Informacyjnej Agencji Radiowej (IAR), uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego wykonuje prawo głosu z należących do Skarbu 
Państwa akcji spółki Polskie Radio S.A. w likwidacji z siedzibą w Warszawie, czyli działa jako 
Walne Zgromadzenie spółki. Uprawnienia organów spółek, w tym Walnego Zgromadzenia, 
określone są m.in. w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (dalej: 
Ksh). 

Poruszona w interpelacji kwestia cen usług Informacyjnej Agencji Radiowej dotyczy spraw 
organizacyjnych, które jako czynność zwykłego zarządu (zgodnie z art. 368 Ksh) należy do 
kompetencji zarządu (obecnie likwidatora spółki zgodnie z art. 466 w związku z art. 368 § 1 
Ksh), nie zaś Walnego Zgromadzenia. Ponadto zgodnie z przepisami art. 3751 Ksh Walne 
Zgromadzenie nie może wydawać likwidatorowi wiążących poleceń dotyczących 
prowadzenia spraw spółki.

W zakresie postulowanych mechanizmów wsparcia informuję, że Minister Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego opracowuje program mający na celu wsparcie niezależnej prasy 
lokalnej, w tym rozgłośni i telewizji lokalnej. Wsparcie może się odbywać za pośrednictwem 
tzw. Programów Ministra, które mają na celu dofinansowanie zadań o charakterze 
projektowym z wyłączeniem stałej działalności kulturalnej podmiotów. Obecnie w 
Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego trwają prace analityczne mające na celu 
określenie rodzaju działalności prowadzonej przez media lokalne, na które może zostać 
przekazane wsparcie. W chwili obecnej nie jest jednak procedowany żaden projekt ustawy 
mający na celu szersze wsparcie systemowe.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel

http://bip.mkidn.gov.pl/

		2025-12-05T06:27:30+0000
	Maciej Stanisław Wróbel




